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SKRIFTLIG FRÅGA E-4366/06
från Marie-Hélène Aubert (Verts/ALE), Raül Romeva i Rueda (Verts/ALE), David Hammerstein 
Mintz (Verts/ALE), Friedrich-Wilhelm Graefe zu Baringdorf (Verts/ALE) och Milan Horáček 
(Verts/ALE)
till kommissionen

Angående: Kommissionens förslag till reform av den gemensamma organisationen av marknaden 
för vin

Kommissionen har meddelat att man avser att reformera den gemensamma organisationen av 
marknaden för vin. Enligt riktlinjerna för denna reform föreslås att 400 000 hektar vinodlingar skall 
läggas ned inom en femårsperiod samt att obligatorisk destillering ska fasas ut och att vinimporterna 
ytterligare ska liberaliseras. Det finns stor oro i många traditionella vintillverkningsdistrikt, i 
synnerhet i missgynnade områden och i bergsområden, för att detta reformförslag kommer att leda till 
ytterligare intensifiering av produktionen i gynnade regioner som tillämpar bevattning och industriella 
vintillverkningsmetoder på bekostnad av kvalitetsviner och små producenter.

1. Känner kommissionen till att det förekommer olaglig plantering i bevattningsintensiva 
vinodlingar, i synnerhet i vissa områden i Spanien, samtidigt som det finns planer på en reform av 
vinmarknaden?

2. Vilka åtgärder planerar kommissionen för att minska vattenkonsumtionen för bevattning av 
vinodlingar?

3. Vilka åtgärder planeras i reformen för att särskilt stödja mer hållbara 
vinframställningsmetoder som organisk vintillverkning och minskning av kemiska substanser?

4. Vilka särskilda åtgärder har kommissionen vidtagit för att stödja, främja och kontrollera de 
rättsliga aspekterna av geografiska ursprungsbeteckningar och oenologiska metoder för kvalitetsviner 
och försvara dessa aspekter i samband med multilaterala förhandlingar om handelsavtal?

5. Vilka åtgärder avser kommissionen vidta för att bevara och använda den stora biologiska 
mångfalden bland olika vindruvssorter?

6. Avser kommissionen att fasa ut regleringen av utbudet (kvoterna) inom organisationen av 
marknaden för vin och har kommissionen i så fall gjort någon konsekvensutredning med avseende på 
de sociala och miljömässiga konsekvenserna av ett sådant beslut?


